極端受苦的人之禱告

詩篇 39:1-13

莊劉真光 師母

前言

這是一首個人的哀歌,並且比許多哀歌更加具有個人性與親密性.這首哀歌寫作的背景無法確定,到底是疾病,或屬靈的問題,或其他的問題,使詩人經歷極端的受苦.藉著詩人的默想與禱告,他把我們帶入現實的生活,探討生命與生存的意義.人類的生命是極其短暫的,生命中超越一切之上,真正重要的是與神之間的關係.

1. 詩人定意沉默不語(詩 39:1-3)

- 1. 詩人在他自己的心思意念中向他自己説話, 他定意要沉默不語 (39:1).
- 2. 但詩人在沉默不語中, 裏面的痛苦更加劇烈 (39:2)
- 3. 詩人心中的思想變成像火燃燒,他越多默想他的情況,他 的心就越加被激動,他不能再壓抑,他必須要說話 (39:3)

Ⅱ. 詩人必須説話 - 向神禱告 (詩 39:4-13)

- 1. 當詩人不能再約束自己沉默不語的時候, 他智慧的轉向神而對神說話, 向神禱告.
- 2. 詩人祈求神的光照, 教導他生命與生存的意義 (39:4-6).
- 3. 詩人更新對神的委身, 並祈求神拯救他脫離他一切的過犯 (39:7-8).
- 4. 詩人樂意接受神的管教,但祈求神的憐憫,同時他從神的管教中學習了短暫的生命之意義(39:9-11).
- 5. 詩人進一步祈求神的拯救 (39:12-13).

Ⅲ.屬靈真理的原則

1. 人生是短暫的,在神面前只不過是一個一次呼吸所需的極短的時間 (詩 90:5-6; 103:15-16).

- 2. 人類的生存是僅僅一個幻影,人生所作的一切事都是虚空的. 人類是不免一死的,並且死後不能控制他們生前的事(傳道書 2:1-23; 路 12:13-21; 雅 4:13-14).
- 3. 在人類短暫的生命中, 唯一重要的, 唯一具有永久意義的 是與神建立一個關係, 把一個人的盼望穩妥的放在神裏 面.
- 4. 人類的生命既是短暫的, 並且神是人類生命主要的目標 與意義, 那麼對付罪是不可缺乏的, 需要神的赦免與醫 治.
- 5. 神管教祂的兒女. 對神的兒女而言, 一切的疾病, 困難, 受苦, 受逼迫與反對, 災禍與不幸等都是神像父親般的管教, 使我們可以從其中學習教訓 (箴 3:11-12; 來 12:5-11).

討論問題:

- 1. 請省察自己真正認識人生的短暫嗎? 對於人生與生命意義的觀點是否被每日生活的忙碌,壓力與關心而使之成為模糊不清? 財富, 慾望, 野心, 家庭, 朋友, 仇敵等是否不知不覺的支配自己的生活而成為生命的意義與目標?
- 2. 你是否像詩人一樣樂意接受神的管教,並從神的管教學習教訓,而得著屬靈的洞察力與了解?